

YAOWEN

一曲棹歌向“未来”

军人荣立三等功 喜报传递正能量

■通讯员 胡云家

本报讯 近日,当湖街道虹霞村里横幅飘飘、热闹非凡。市退役军人事务局、市人武部、街道退役军人服务站联合组成“报喜小分队”,为现役军人胡伟佳的家属送上三等功喜报、奖章和慰问金,共同分享这份荣光。感谢他们一家为祖国、为部队培养了优秀的人才。同时鼓励胡伟佳的家属一如既往地支持军人安心在部队服役,支持国防建设,争取再创佳绩。
胡伟佳2011年入伍,在部队吃苦耐劳,履职尽责,始终发挥模范带头作用。在2021年度工作中,成绩突出,被授予三等功奖励。胡伟佳一家人表示,将继续鼓励孩子再接再厉,再立新功,报效祖国。
近年来,当湖街道持续做实做细“拥军优属”工作,切实让军人、军属感到光荣和温暖。据了解,我市退役军人事务局、市人武部等已多次联合开展登门送喜报活动,进一步激发了军人、军属的荣誉感和自豪感,汇聚起崇尚军人、关爱军属、支持国防的正能量。

■见习记者 赵家乐 通讯员 徐冰艳 陈明远

【共同富裕】钟埭街道的沈家弄村依托“钟溪棹歌·隐世田园”美丽乡村精品线的资源优势,升级“钟溪”特色品牌,形成以“和谐钟溪”“富强钟溪”“秀美钟溪”“智治钟溪”“善治钟溪”五大钟溪特色为主的未来钟溪,打造“钟溪棹歌·隐世田园”未来乡村典范片区。
【城乡见闻】碧水绕绿村,白墙红瓦的田园风光是沈家弄村善美宁静的一面,智慧又低碳,数字赋能的现代场景是沈家弄村破茧蝶变的一面。近日,沈家弄村未来乡村工作完成验收工作,并入选浙江省首批未来乡村名单。
在奔向未来乡村的路上,沈家弄村始终不落下对生态的重视,低碳生态美赋予了沈家弄村长久发展的生命活力。“田管家”的运用,开创“农田物业化”管理,6个典型灌区亩均节水165立方米、节电2.9度,节水节电比例达15.4%,形成低碳、环保、节能、减排的生态新格局。在平湖市全域秀美暗访检查中,沈家弄等3个村综合得分始终位居嘉兴前列。
对生态的重视也为农户们带来了切实的收益。风景秀丽,山水如画,让沈家弄村处处为景,三个3A级景区串点成线,连线成片,形成富有特色的旅游路线,让村民们有条件在自家门口办起了农家乐、开起了野炊烧烤店、酿起了米酒、做起了果蔬采摘,出路多了,农户们的钱包自然也鼓起来了。截至目前,片区内共有农家乐12家,民宿8家,米酒制作6家,水果采摘25家。2021年,共接待游客达16万人次,营业额突破3000万元,农民人均增收11%。此外,沈家弄村通过联建钟埭农贸市场、钟溪商贸城等镇级抱团项目,2021年村里44户低保户、低保边缘户累计分红收益高达68万元。
沈家弄村的未来乡村不仅着眼于经济效益,更将数字赋能、智慧场景搬到了各个领域。利用“善治宝”平台,将22项乡村治理重点内容纳入积分考核,去年以来,累计解决各类矛盾问题600余个;创新“钟溪云”平台,构建人居环境问题发现、反馈、整改、复核的工作闭环,实现“生态环境一图统揽、环境问题一网打尽”;开发“钟溪Go”平台,融合片区内农家乐、精品民宿、采摘园等经营业态,为游客提供线上订餐、特色采购、个性化需求、消费优惠券等便捷服务。
未来乡村的建设不仅仅是物质的富裕,更是精神的富裕。“股份分红+善治积分”的社会治理新模式,通过惠民奖励措施促进村民履约践约。为了使善治

充分发挥最大效应,市农业农村局联合农商银行推出了“善治贷”,积分越高的村民,授信额度就越高。文化礼堂、农民公园等开放式邻里交往空间更为农户们提供了休闲娱乐的场所。
【记者感言】沈家弄村依托“钟溪棹歌·隐世田园”美丽乡村精品线,凭借数字化全面满足农户需求,按照“缺什么,补什么”的原则向着未来乡村蝶变,为乡村立足实际,依托优势,共富共美,树立了典范。

探寻共富“密码”

记者城乡行



嘉兴健康家庭赛 平湖捧回一等奖

■见习记者 荣怡婷 通讯员 袁斌

本报讯 6月19日,嘉兴市第三届健康家庭大奖赛举行,新埭镇郁满庭家庭代表平湖参赛,并荣获嘉兴市级第一。
据了解,本次活动以家庭为单位,共有7组家庭参赛。竞赛活动内容包括国民体质测试、健康营养餐制作、健康技能比拼、家庭急救技能比试和知识竞赛五个项目。现场气氛热烈,所有参赛家庭火力全开,在各项比拼中,展现了良好的身体素质和运动风采。经过激烈角逐,郁满庭家庭在五个项目中拿下四个第一名,最终以总分第一的好成绩获得本次健康大赛的冠军。后续,他们将代表嘉兴地区参加省级的健康家庭比拼赛。
接下来,我市也将积极开展各类健康促进活动,普及健康知识、传播健康理念,引导家庭成员养成健康行为习惯,让健康生活理念走进千家万户。



烧一碗“夏至”面

昨天是二十四节气中的夏至。当天,钟埭街道新群社区联合居家养老服务照料中心一起为社区居民烧上一碗“夏至”面,并向大家讲解夏至的由来及习俗,共度这一年中 longest 的白日。
■摄影 王强 徐冰艳 陈明远

城南路东段改造工程启动

■记者 杨昊明

本报讯 近日,我市城南路段(建国路—环城东路)道路、电力改造工程正式启动,完工后,将大大提高这一路段的道路通行能力。
今年6月19日起,城南路段(建国路—环城东路)道路开始半幅封闭施工。据了解,城南路段建国路路口往西至平善大道早在2020年就由双向四车道改为双向六车道,东侧环城东路和宝塔路为双向四车道,只有城南路段(建国路—环城东路)道路为双向两车道,容易形成交通堵塞。
记者从市政公用事业管理服务中心副主任许吉刚那里了解到,这次改造通过拓宽的形式把原有道路从双向两车道改成双向六车道,和西边的城南路已经完成改造的部分实现贯通。本次施工还涉及到人行道的改造和破损路面的修复。城南路段(建国路—环城东路)道路全长382米,此次工程还将进行路段北侧的高压线“上改下”改造以及信号灯、指示牌、监控等多杆合一。工程预计将于今年9月底前完工,等到那时候,走这条路的市民再也不用因为堵车而烦恼了。

我市住房公积金政策优化

■见习记者 赵家乐 通讯员 徐静悦

本报讯 “这次我们可是多享受了30万元的公积金贷款额度!”在平湖工作的小王和丈夫小李说。为进一步发挥住房公积金制度优势和服务功能,支持人才安居和长三角一体化发展,平湖市依据嘉兴市发布的《关于进一步优化住房公积金支持人才安居政策》调整优化住房公积金政策。
在平湖工作的小王和丈夫小李公积金贷款都在平湖缴纳,且都是全日制本科毕业生,已经取得学历学位证书。2018年,他们决定

购买首套住房,在首次办理公积金贷款的时候由于还没有人才政策,夫妻俩只享受了60万元的公积金贷款额度。此次新政出来以后,小王夫妻“首套首贷”的限制取消,两人决定购买夫妻名下第二套房,第二次享受公积金贷款,并且其贷款额度可按双人缴存最高贷款限额确定,享受“45万元+45万元”的贷款额度,也就是两人90万元的公积金贷款额度。
本次政策调整受众面最广、受惠人数最多的地方就是针对部分人才取消了原首套次申请公积金贷款的条件限制。在本市正常缴存住房公积金并取得全日制本科及以上学历学位证书或技师职业

资格证书的人才,在本市行政区域内购买自住住房申请公积金贷款,其贷款额度均可按单人缴存最高贷款限额上浮50%(45万元)确定。政策中的贷款额度不区分是否首套首次,但住房公积金支持人才安居政策每人只能享受一次,且多个优惠政策之间不能叠加享受。
该政策还拓宽了E、F类人才安居政策适用范围。在长三角区域范围内正常缴存住房公积金且服务于本市的E、F类人才,其申请公积金贷款购房范围由嘉善县扩大至嘉兴市范围,其贷款额度可按双人缴存最高贷款限额(60万元)确定。
同时,政策突出长三角住房公积金一体化战略合作框架协议的文件精神,支持长三角一体化发展。政策规定,在长三角区域范围内正常缴存住房公积金且服务于本市的E、F类人才,在本市行政区域内购买自住住房,可向购房地公积金管理部门申请住房公积金贷款,其贷款额度可按双人缴存最高贷款限额确定;在本市外长三角区域范围内正常缴存住房公积金并取得全日制本科及以上学历学位证书或技师职业资格证书的人才,在本市行政区域内购买自住住房,可向购房地公积金管理部门申请住房公积金贷款,其贷款额度可按单人缴存最高贷款限额确定。
此外,申请享受上述人才安居政策的缴存人员,需要正常连续缴存住房公积金满6个月(含)以上,月缴存额不低于本市公积金管理部门公布的上年度最低月缴存额,并符合本市住房公积金贷款其他条件。
本次政策调整自6月1日起实施。在此之前已办妥一般抵押登记的住房公积金贷款,仍按原政策执行。



税务送来“及时雨” 出口退税稳外贸

上接C1版

为企业持续发展提供了重要的现金流。”平湖华城茂制衣有限公司财务负责人钱佳岚表示,现在外贸企业的利润非常薄,加上疫情给外贸企业的资金流带来较大影响,出口退税及时到位无疑是给外贸企业雪中送炭。出口退税相当于为企业注入了大量现金流,不仅减小了融资压力,而且给外贸企业创新发展带来了动力,激发了企业活力,有助于外贸企业实现可持续发展。

新居民圈里有个热心“刘大姐”

■记者 金睿敏 通讯员 郑凯欣

本报讯 多年来,在新仓镇的新居民圈子里,流传着一句话:“甭管你是初来乍到的新居民还是扎根多年的异乡人,只要有事,就找刘大姐!”新居民口中的“刘大姐”就是刘艳荣。
刘艳荣今年已经69岁了,2002年因大儿子工作关系和自己的丈夫一同从东北来到平湖后,这一待就待了20年。从最开始因语言不通需要人帮助,到后来主动帮助他人,从被动到主动的转变更多的是因为她身上既有江南水乡浸润的温柔,也

曾有8户人家把钥匙寄放在她那那里,很多甚至都不是提前跟她说,而是临走走过来,直接将钥匙托付,足见别人对她的放心。收下他们的钥匙,也就是收下了“委托”,刘艳荣隔三差五都会开门去检查是否有出现漏水漏电的情况。有一年,她照例去给托付钥匙的新居民查看房子情况,谁知一进门刚踩下去就摔了一跤,起身一看才发现,屋子里早已是“一片汪洋”。她急忙赶到厨房,发现厨房的水管一直在往外冒水。来不及多想,她马上打电话联系对方,让对方找人帮忙,自己也到处联系奔波,忙了两天才把问题彻底解决。她说,这样的情况遇到

过很多次,都是因为下水管堵塞造成的,幸好发现及时不然将会酿成大祸。
除了“钥匙管家”,刘艳荣还在疫情期间当了一回“带菜达人”。今年新仓疫情暴发后,不少小区紧急封闭,使得很多居民毫无准备,措手不及。当时一位新仓镇中心卫生院的医生被隔离在家不能出门,但家里储备的物资已不充足,正当急得不知如何是好时,医生抱着试一试的心态拨通了刘艳荣的电话。因为刘艳荣自己所住的小区没有被封控,因此她一接到电话就立刻准备好伙食为对方送去。疫情期间,像这样需要刘艳荣送菜的居

民还有很多,她都一一应承下来,有些小区志愿者不能送上楼,她就想尽一切办法为隔离在家的居民们缓解物资上的压力。
如今,随着平湖发展越来越快,新居民也越来越多,东北“刘大姐”的退休生活也越来越忙碌,但她丝毫没有怨言,反而乐在其中。“我自己就是新居民,以前刚来平湖时,我受到了很多人的帮助,我心里始终记着这份温暖,现在我也为这些新居民尽一份力。”刘艳荣说。



遗失声明
●平湖市财君建材经营部遗失公章一枚,声明作废。
●平湖马迅进出口有限公司遗失公章一枚,声明作废。
●沈鸣杰遗失房屋坐落于多凌景苑32幢1单元1102室的契证,原契证编号:3304012014004285,声明作废。
●方汝芸遗失平湖市第一人民医院的浙江省医疗门诊收费票据1份,票据号码:3385848377,金额:717.10元,声明作废。
●方汝芸遗失平湖市第一人民医院的浙江省医疗住院收费票据1份,票据代码:31301,票据号码:418180,金额:8947.44元,声明作废。

文明健康 有你有我 公益/广告

品读经典 传承文明

